



СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
(СО РАН)

ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ

Россия, 630090, г. Новосибирск, ул. Золотодолинская, 11, к. 225-227.
тел. (383) 330-42-43, e-mail media@sbras.nsc.ru

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

«СО РАН ОТКРЫТО ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА»

Международный инновационный форум «Интерра-2012» открылся дискуссией с участием экспертов Сибирского отделения РАН.

На сцене театра «Глобус» губернатор Новосибирской области Василий Алексеевич Юрченко открыл четвертую по счёту «Интерру» пожеланием «посильнее раскрутить колесо творчества» и прочтением приветственной телеграммы от Дмитрия Анатольевича Медведева. В ней премьер-министр России назвал Новосибирск «одним из крупнейших научно-образовательных центров страны», а инновации – фактором конкурентоспособности государства.





Программа «Интерры» началась с пленарного заседания «Становление новой экономики: роль регионов». Выступления ведущих экспертов России модерировал член-корреспондент РАН Валерий Анатольевич Крюков, заместитель директора Института экономики и организации промышленного производства СО РАН и главный редактор российского журнала «ЭКО». Одним из главных признаков «новой экономики» он

назвал устойчивые горизонтальные взаимосвязи, а их основной функцией – «переток знаний и опыта». «Быть сырьевой страной – не значит быть отсталой», - считает В.А.Крюков.

С глобальных позиций выступил его коллега, директор Института экономики РАН академик Руслан Семенович Гринберг: «На наших глазах происходит резкое падение



глобальной управляемости. Разговоры о многополярном мире идут на фоне сползания в многополярный хаос». Согласно прогнозу академика, роль претендента на мировое лидерство будет плавно переходить от США к Китаю, и, в целом, возрастет значение континентальных держав. «Я твердо уверен, что евразийскому пространству предстоит решающая роль в управлении миром, - считает Р.С. Гринберг, - а России суждена функция балансира».

«Никакие инновации невозможны без базиса – фундаментальных исследований». С этих слов начал выступление заместитель председателя Сибирского отделения РАН академик Михаил Иванович Эпов.



Анонсировав открытие новых научных центров СО РАН в Уральском и Сибирском федеральных округах, он остановился на девяти основных направлениях инновационной деятельности Сибирского отделения, от новых технологий разведки и добычи углеводородного сырья до машиностроения, энергетики, электроники, медицины... «СО РАН открыто для сотрудничества, - сказал М.И.Эпов, - и имеет огромное количество инициативных и

незавершённых разработок». Он назвал и три основных проблемы в инновационной деятельности академии. Это запреты институтам РАН на заимствование денежных средств (под любые гарантии) и на собственное серийное производство какой-либо продукции, а также стопроцентное перечисление в госбюджет средств от продажи лицензий, что нисколько не стимулирует разработчиков.



Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов выступал также в лице председателя Совета Ассоциации инновационных регионов России. Спецификой АИРР он назвал наличие профильных комитетов, курируемых тем или иным субъектом Федерации. В частности, за образовательную деятельность отвечает

Новосибирская область, за законотворческую – Томская. Республику Татарстан её глава предложил сделать в рамках АИРР «пилотной площадкой для апробации новых законов, относящихся к сфере экономики и инвестиций». Губернатор Красноярского края Лев Владимирович Кузнецов отметил, что «репутация региона как сырьевой провинции всё еще сильна» и, вместе с этим, обозначил специфику инновационной активности: в крае формируются региональные технологические платформы по 13-ти приоритетным направлениям, три уже начали работать – по агропромышленному комплексу, энергетике и информационным космическим технологиям. Л.В.Кузнецов считает необходимыми преференции территориальным кластерам в рамках федеральных целевых программ (ФЦП), расширение действия законодательства о Сколково и допуск зарубежного капитала в закрытые административно-территориальные образования (ЗАТО). «Следует повысить порог иностранного участия в российском бизнесе с 25 процентов минимум до пятидесяти», - утверждает красноярский губернатор. Руководитель Новосибирской области В.А.Юрченко не удовлетворён тем, что некоторые региональные показатели

(например, валовый продукт на душу населения) ниже среднероссийских. Комплексным решением по развитию инноваций губернатор назвал будущую программу господдержки Советского района Новосибирска, где сосредоточены Сибирские отделения двух академий, НГУ и технопарк. Другое подобное образование, научно-технологический парк «Новосибирск» (созданный в 1996-м году), В.А.Юрченко предложил передать из федеральной собственности в областную.

Подводя итоги обсуждения, В.А.Крюков резюмировал: «Главный вывод состоит в том, что от формирования первичных элементов инновационной инфраструктуры мы всё больше переходим к рабочему взаимодействию». Саммит инновационных регионов России под эгидой «Интерры» продолжается в форме тематических круглых столов, материалы которых будут опубликованы в журнале «ЭКО».

Подготовил:

Андрей Соболевский

14..09.12 – 16.30

Контакты:

media@sbras.nsc.ru тел. 330 42 43

